



亚冬会“火力全开” 中国为冬奥会“试金”

今天,中国代表团将赴日本札幌参加第八届亚洲冬季运动会,代表团秘书长任洪国表示,本届亚冬会对中国代表团来说是锻炼队伍的好机会,中国派出236人的代表团参加全部64个小项的比赛,就是为了检验备战明年平昌冬奥会的训练成效,并为2022年北京冬奥会积累经验、恶补短板。

1 锻炼队伍, 检验备战成果

任洪国表示,距离平昌冬奥会开幕还有不到1年的时间,在这个时间段参加札幌亚冬会,中国代表团正好可以锻炼队伍、检验备战成果。

他说:“咱们的优势项目也是亚洲的优势项目,比如短道速滑、速度滑冰、花样滑冰中的一些小项。”任洪国指出,由于亚冬会东道主具有选择比赛项目的优势,例如中国的优势项目自由式滑雪空中技巧就不是本届亚冬会的比赛项目,因此札幌亚冬会的一些雪上项目并不是奥运项目。

展望平昌冬奥会和2022年冬奥会,任洪国表示,中国的冰雪运动正在快速发展;作为竞技体育工作者,他们的目标就是要打造一支“有能力”的队伍去参加冬奥会的所有项目比赛。

2 约有10个冲金点

从历史格局来看,亚冬会的奖牌榜前四名之争主要集中在中国、日本、韩国和哈萨克斯坦代表团身上。

任洪国表示,东道主日本必定会把优势最大化以争夺奖牌榜首位,中国、韩国和哈萨克斯坦的竞争也会非常激烈,三国谁能脱颖而出占据奖牌榜次席就要看整体发挥。

上届亚冬会,作为东道主的哈萨克斯坦队以32块金牌雄踞金牌榜榜首,日本(13金)、韩国(13金)和中国(11金)分列二至四位。

虽然没有透露中国代表团札幌之行的奖牌总体目标,但任洪国表示,代表团对单项队伍的要求“非常具体”,对金牌也有“明确要求”,“我们尽最大的努力去锻炼队伍,强项要稳步提升,弱项也要有提高,逢奖必争。”

短道速滑、花样滑冰、速滑、冰壶、单板滑雪U型场地等是中国军团冬奥会冲击奖牌甚至金牌的重点项目。任洪国表示,这些项目在本届亚冬会上也是“冲金点”,“冲金点大约有10个,但是大赛充满了不确定性和偶然性,所以还是要发挥到极至才会有所收获。”



3 短道速滑中韩争锋

任洪国表示,无论是冬奥会、世锦赛还是亚冬会,短道速滑的“中韩之争”历来是最大看点。

他坦言,从本赛季世界杯来看,中国男队整体水平略好于韩国队,中国女队的发挥逊于老对手,“短道速滑共有8金,韩国队拿5金的可能性比较大。亚冬会对我们分析韩国队训练和技战术很有意义,也能显示出对手的真正实力,我们最主要是锻炼队伍,即使不占优势也要全力去拼,为明年和2022年冬奥会做准备。”

另外在速度滑冰方面,张虹虽然近期状态平平,但在女子1000米项目中仍有夺金希望;男队的高亭宇在本赛季世界杯分站赛上曾跻身前三,但是日本、韩国拥有多名顶尖选手,中国队必须“虎口拔牙”。

4 双人滑把握最大

除了速滑外,花样滑冰是中国队最有希望夺金的项目。

其中,中国队的双人滑在亚洲具有绝对优势,但在男单、女单以及冰舞方面,日本队更胜一筹,任洪国肯定了男单的金博洋和闫涵最近的表现,认为他们也许会带来惊喜。

任洪国对中国冰壶队也充满期待,他说:“冰壶还是要取得好成绩的,中国队要全力去拼,如果在亚洲都拼不出去,实在没有道理。”

此外,蔡雨桐和刘佳宇在单板滑雪U型场地项目上有望为中国夺取雪上项目的金牌,男队小将张义威也是冲金亮点,但将面临多名日本选手的挑战;越野滑雪项目中国也有一个冲金点。(刘阳)

不得不说的“冷”知识

第八届亚洲冬季运动会将于19日起在日本的札幌和带广两个城市举行,中国将派出236人的代表团参赛。大赛在即,都有哪些“冷”知识值得关注呢?

“东道主定律”

亚冬会的“主场优势”十分明显,在哪里举办奖牌榜几乎就归属哪里。

“东道主定律”只有1次“失效”:1999年韩国江原道举办的第四届亚冬会上,中国反客为主,在金牌榜和奖牌榜上都超过了东道主。此次札幌第三次举办亚冬会,日本代表团志在延续“主场优势”。

“北冰南展西扩”

4个大项、7个国家和地区、430名运动员,这是札幌举办首届亚冬会时的规模;而当它们第三次成为东道主时,已发展到5个大项、31个国家和地区、2300名参赛选手的规模。

亚冬会的成员单位数量和选手规模前五届一直呈上升趋势,青森亚冬会时已有29个成员国家和地区的1016名选手参赛。第六届和第七届规模小幅调整为26个国家和地区,人数也略有下降。

本届31个国家和地区的规模为历史最高,越南、印尼、东帝汶等东南亚国家和地区系首次参赛,澳大利亚和新西兰则是首次作为“宾客”参赛,成绩只做参考。

亚奥理事会主席艾哈迈德亲王表示,“我们看到越来越多来自西亚沙漠地区和南亚热带地区的选手参与冰雪项目竞赛,给本届亚冬会增添许多异国风情。”

四个国家参加所有项目

中国选手将参加5个大项64个小项的所有项目,另外参加全部项目的还有除东道主日本、韩国和哈萨克斯坦。

中国代表团人数最多的运动队是冰球和速度滑冰,其次是花样滑冰、越野滑雪、短道速滑、冰壶、冬季两项等,人数最少的是跳台滑雪,只有6名男运动员。

另外,花样滑冰、冰壶、单板滑雪U型场地、单板滑雪平行大回转、越野滑雪、高山滑雪、女子冰球等7个运动队的教练团队里都有外籍人士。(林德韧)

法国足球中国办公室成立

据新华社电 昨天,法国足协和法国职业足球联盟宣布联合成立法国足球中国办公室,以此在中国推广和普及法国足球,并加强与中国足球的合作。

法国足球中国办公室的成立,是法国足球两大机构“第一个在海外安的家”,拥有六大使命,分别是输出法国足球培训体系,提升法国竞赛(法甲、法乙、联赛杯等)和法国队在中国人心中的形象,加强与中国的互动合作,支持法国俱乐部在中国的发展和战略布局,寻找转播合作商和普及法国足球赛事,寻找中国赞助商企业。

法国职业足球联盟主席拉图尔女士表示:“几个月以来,通过法国足球俱乐部的努力,我们与中国有关机构进行了深入接触,成立联合办公室,将成为法国与中国足球交流的重要桥梁。”

法国足协代表说,在中国成立办公室,得益于两国足协的合作,双方将有一些切实可行的项目,比如,去年签署的各项协议要落实下去,包括球员、教练、教师的培训,还包括与女足的交流合作,中法足球将进一步让合作成为可持续发展的典范。

前法国队主教练多梅内克说,自己代表的是教练员工会,他与法国足协合作,希望进一步展示法国教练的经验,将法国足球的培训模式和理念带给中国。(岳东兴)

拜仁欧冠主场16连胜

本报讯 在昨天的欧冠1/8决赛首回合中,拜仁主场5:1大胜阿森纳,成为欧冠历史上首支主场16连胜的球队。

拜仁上次主场输球,还是2013-2014赛季对阵皇马的半决赛,从那之后就保持着欧冠主场全胜的纪录。这场大胜也让悬念尽失,眼看着自己心爱的球队即将连续7个赛季1/8决赛出局,部分失望的阿森纳球迷开始打折转售第二回合的门票。

在另一场比赛中,皇马主场3:1逆转那不勒斯,不过这并非安全的比分,历史上皇马曾经8次在欧战中首回合主场3:1获胜,只有4次晋级,最近一次是在2002-2003赛季,当时他们以总比分6:5淘汰了曼联。

哈克特因精神问题失踪

据新华社电 昨天,36岁的澳大利亚游泳名将哈克特因为精神问题失踪。

哈克特曾是1500米自由泳世界纪录保持者,获得过2000年悉尼和2004年雅典奥运会冠军。但近期他的精神上出现了问题,不但与家人闹僵,称兄弟打了自己,还在社交媒体上贴上了脸部淤青的照片。他的父亲内维尔说,哈克特原本昨天预约和医生以及律师见面,但并没有露面,“他确实是失踪了,而且有些精神失常,我们非常担心。”哈克特的兄弟克雷格说,自己的哥哥的确出现了精神问题,不再是熟悉的那个人。

罗伊赢得教练生涯首冠

本报讯 据美国媒体昨天报道,前开拓者队当家球星、素有“黄曼巴”之称的罗伊,近日率领西雅图内森黑尔高中男篮赢得了队史第一个西雅图大都市联赛冠军,这也是罗伊教练生涯的首个冠军。

受伤病的影响,罗伊早早结束了球员生涯,令无数人扼腕叹息。不过在成为教练之后,他同样表现出了非凡才能,这只是他的处子赛季,便率领上赛季只获得3场胜利的内森黑尔高中男篮以22胜0负的不败战绩夺冠。

罗伊说:“在执教生涯的前22场就取得全胜,这种感觉非常特别,我之前就想为这座城市赢得冠军。我现在非常快乐,并且为我的球员感到骄傲,夺得冠军对这支球队来说也是一个特殊的时刻。”

中国体育彩票

排列3第17040期 395
排列5第17040期 39507
4场进球第17020期 30103131
(开奖结果以体彩中心公布为准)